

Credința

Poporul american va decide dacă vrea catastrofa!

Politica americană aspru criticată

BERLIN. (R.) PRESA GERMANA CONTINUA SA ATACE POLITICA PRESEDINTELUI ROOSEVELT, ARATAND INCERCARILE ACESTUIA DE A CAUTA ORIUNDE PRILEJUL DE A INTRA IN RASBOIU. IN CONTINUARE PRESA GERMANA ARATA CA POPORUL AMERICAN A CUNOSCUȚ MASI-NATIUNILE DE RASBOIU ALE PRESEDINTELUI, EVIDENTIAȚE IN ULTIMUL TIMP PRIN TRECEREA DLUI KNOX, MINISTRUL MARINEI STATELOR UNI-TE, ALATURI DE D. ROOSEVELT. PRESA GERMANA REAMINTEȘTE UNELE

CRITICI ADUSE DLUI ROOSEVELT, CRITICI CARE ARATA CA PRESEDINTELE STATELOR UNITE NU ARE NICIO LINIE POLITICA, EL FIIND UN ARIS-TOCRAT DILETANT CUPRINS DE AMBITIA DE A DOMINA.

IN ASTFEL DE IMPREJURARI SI IN CADRUL UNEI ASEMENEA ATMOSFERE POLITICE POPORUL AMERICAN ARE DE HOTARAT DACA VREA SAU NU SA SE PRABUSEASCA.

D. Churchill acordă libertatea Indiei, - dar după război

AMSTERDAM. (R.) Agenția D. B. anunță: D. Churchill a rostit la radio Londra un discurs în care s'a ocupat cu întrebarea avută cu președintele Roosevelt, arătând că au fost tratate toate problemele privitoare la război. In ce privește chestiunile discutate, ele se pot rezu-

ma în patru puncte: declarația celor opt puncte, măsurile de ajutorare la Sovietelor, politica față de Japonia pentru a evita noul neînțelegeri în Extremul Orient și problemele tehnice ale armatelor de uscat, de aer și de apă a celor două țări. In ce privește desfășurarea programului tehnic privitor la ar-

mate, d. Churchill a declarat că e prematur a se prevedea cum se va desfășura executarea lui.

In continuare d. Churchill s'a adresat Indiei, asigurând-o că după război i se va acorda deplina libertate, ea fiind atunci considerată ca egală a Imperiului Britanic.

NOUA MISIUNE A GENERALULUI DENTZ

VICHY. (R.) In discursurile guvernamentale dela Vichy se arată că generalul Dentz, fostul guvernator al Siriei, va fi încredințat cu conducerea unui important post în armata metropolei sau în Maroc.

CONTROLUL AVERII UNOR FOȘTI MINISTRII GRECI

ATENA. (Rador.) Agenția DNB reproduse o informație apărută în ziare care arată că vor fi impusă controlului unei comisii speciale averile următorilor foști miniștri: Mayathakis, fost ministru al siguranței, Spenzas, fost ministru al instrucțiunii, Fabacopoulos, fost ministru al justiției și Kotzias, fost președinte de consiliu. Actualmente se fac cercetări pentru a se stabili a proveniența acestor averi.

VA VORBI D. ROOSEVELT DESPRE SCUFUNDAREA VAPOARELOR AMERICANE?

WASHINGTON. (Rador.) Agenția Havas Ofi anunță:

Steel Seafarer era un vapor de 5719 tone construit în 1921. Este al doilea vapor american scufundat dela începutul războiului.

Primul a fost Robin Moor scufundat la 21 Mai.

Se crede că Steel Seafarer transporta materiale americane pentru trupele britanice.

In cercurile politice se crede că în discursul pe care îl va ține Joi, d. Roosevelt va vorbi desigur despre incidentul Steel Seafarer și despre Greer petrecute la interval de 72 ore unul de altul.

USA amenințată de inflație

WASHINGTON. (R.) Agenția DNB anunță: Președintele unui consiliu bancar, d. Berkley, vorbind la o consfătuire profesională a declarat, că urcarea costului vieții în Statele Unite va trebui oprită. Pericolul inflației este foarte mare, amenințând cu prăbușirea vieții economice după trecerea crizei de astăzi.

Luptele dela Odesa

BERLIN. Un comunicat german de pe frontul sectorului Odesa, reliefează luptele desfășurate acolo. Sovieticii desădăduși și-au aruncat toate forțele disponibile pentru a păstra cu orice preț, Odesa, considerată ca o adevărată fortăreață, și aceasta din motive de prestigiu, deși acest oraș nu mai prezintă nici o valoare strategică. Odesa este — așa reiese din comunicat — o puternică fortificație naturală, înzestrată cu lucrări artistice, de valoare tactică; orașul fiind bine apărat dinspre mare,

dinspre uscat, având legătură cu două poduri înguste, cari oferă o foarte bună posibilitate defensivă, trecând peste o zonă de apărare menumată. Toate pozițiile naturale au fost foarte bine folosite de sovietici. Trei linii principale de fortificații, care constau din cazamate, șanțuri umplute cu apă, garduri de sârmă ghimpată și rețele de mine, apărau la începutul luptelor, Odesa din toate părțile.

Cea mai înaintată linie de fortificație, a fost deja asaltată de trupele de elită românești, fapt care

a oferit o admirabilă contribuție militară. Românii închiagă și mai departe, tot mai strâns, centura din jurul Odessei, în timp ce arma aeriană aliată, a tăiat orașului orice legătură cu marea. In vremea din urmă s'au putut observa tot mai vădite manifestări de disoluție prin tre apărătorii Odessei, lucru care se evidențiază prin numărul mereu crescând al fugarilor. Comandamentul sovietic din Odesa reacționează printr'o înăsprire fantastică a teroarei politice.

Telegramă adresată de M. S. Regele dlui Mareșal Ion Antonescu

BUCUREȘTI. (R.) Cu prilejul împlinirii unui an de la urcarea pe tron a Majestății Sale Regelui Mihai I, d. Mareșal Ion Antonescu a trimis Majestății Sale următoarea telegramă:

Majestății Sale Regelui Mihai I,
Castelul Peleş, Sinaia.

La capătul unui an de domnie rog pe Majestatea Voastră să pri-

măscă urarea mea ca neamul nostru să trăiască sub Domnia Majestății Voastre pagini de onoare și de luptă ca acele din vara acestui an și să-și împlinească toate năzuințele și toate drepturile.

Mareșal Ion Antonescu.

La aceasta Majestatea Sa Regele a binevoit a răspunde prin următoarea telegramă:

Castelul Peleş.

Dlui Mareșal Ion Antonescu

Vă sunt recunoscător pentru paginile de glorie pe care le-ați înscris în acest an în cartea Neamului. Să ne ajute Dumnezeu să împlinim toate năzuințele românești.

Mihai R.

Nici un submarin italian n'a fost scufundat de englezi

BERLIN. (Rador.) Autoritățile italiene și germane competente declară ca simplă născocire afirmația agenției Reuter după care crucișătorul britanic Hermon ar fi ciocnit și ar fi scufundat un submarin ita-

lian acum câteva zile în Mediterana.

Verificări minuțioase au stabilit că nici un submarin italian nu a fost avariat nici scufundat de uni-

tași navale britanice.

Dacă totuși crucișătorul Hermon a atacat diocinind vreun submarin în Mediterana, acesta nu poate fi decât un submarin brit.

Cotoi pocăiți ?

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Svenska Morgenbladet află din Londra că membrii ambasadei sovietice din Londra au asistat la o slujbă religioasă pentru victoria bolșevicilor. Jurnalul suedez insistă asupra faptului că în timpul rugăciunilor orga Intona „Internaționala”.

Noui amenințări împotriva Teheranului

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB reproduce o telegramă a agenției Associated Press după care cercurile competente din Londra au declarat că englezii și sovieticii insistă ca guvernul din Teheran să accepte cât mai curând condițiile puse Iranului deși nu au dat nici un ultimatum. În caz contrar aglo-sovieticii ar lua măsurile cele mai riguroase.

Japonia își cheamă supușii din Imperiul Britanic

TOKIO. (RADOR.) AGENTIA HAVAS-OFI TRANSMITE: MINISTERUL DE EXTERNE AL JAPONIEI ANUNTA CA TREI VAPOARE JAPONEZE VOR FI TRIMISE FARA INTARZIERE IN DIFERITE PARTI ALE IMPERIULUI BRITANIC PENTRU A PROCEDA LA EVACUAREA SUPUSLOR JAPONEZI.

Mahatma Gandhi sever supravegheat

Sanghai (Rador.) Agenția DNB semnaleză o informație provenind din Bombay după care autoritățile anglo-indiene au pus sub o severă supraveghere pe Mahatma Gandhi. Articolele acestuia sunt cenzurate sau suprimate iar

ziarul său Harijan a fost interzis. Englezii își întemeiază măsurile lor pe opoziția făcută de Gandhi contra participării la războiul a Indiei.

Hinduşii sunt extrem de indignați de măsurile luate de englezi.

Cererile însoțite de acte se depun la Inspekția 6 Mișcare Arad, biroul M 1 în fiecare zi între orele 11—13 și 17—19. Tot aici se dau și informații suplimentare.

PRESEDINTELE TURCIEI A VIZITAT ASIA MICA

ISTANBUL. (Rador.) Agenția Stefani anunță: După călătoria sa în Asia-Mică și vizitarea orașului Borussa președintele republicii Turce s'a întors la Istanbul unde va rămâne câteva zile, înainte de pleca la Ankara.

Scoli inferioare de mișcare și comerț CFR

ARAD. La 28 Septembrie se vor ține examene de admitere pentru școlile inferioare de mișcare și comerț. Candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

a) Să aibă maximum 28 ani socotți până la 1 Sept. 1941. Vor prezenta extrasul de naștere, b) să fie absolvenți ai cursului inferior de liceu sau a unei școli inferioare de comerț. Se va prezenta certificatul de absolvire, c) să fie cetățeni români, prezentând certificate din par-

tea autorităților comunale din locul de naștere, prin care să se constate că sunt născuși din părinți români sau naturalizați ori actul de încetățenire propriu, d) să aibă certificat de bună purtare eliberat de autoritățile comunale sau polițienești, e) să aibă serviciul militar satisfăcut sau să fie dispensat, nu însă pentru infirmități, prezentând livretul de trecere din armată în concediu, certificat de dispensă sau scutire definitivă.

Știri din Deva

— PARASTAS PENTRU EROUL SIPOS CORNELIU. Duminică 7 Septembrie s'a slujit un parastas pentru eroul Sipoș Corneliu mort pe câmpiile Ucrainei 26 Iulie 1941, răpus de gloanțele dușmanilor lui Dumnezeu și ai neamului Românesc. Au participat la sfânta rugăciune de iertarea păcatelor celui adormit, reprezentanții orașului Deva și ai județului Hunedoara Dl. Prefect col. C. tin Du-

mitrescu, Dl. Subprefect Octav Simu, dl. primar Gheorghe I. Gaș, tatăl venerabil al eroului, de la Corneliu Sipoș și mulți tineri iubitori de patrie.

Dl. Prefect al județului Hunedoara Dumitrescu a cinstit memoria eroului printr-o cuvântare în care spus că nu trebuie să plângem eroii, pentru că ei nu sunt morți, trăiesc pentru națiune. Ei trebuie să ne presărâți, laudați și cântați. Eroul Sipoș Corneliu noi îl vom cânta în vece.

— CONDAMNATI DE INSTANȚA SPECIALA A TRIBUNALULUI DEVA. Instanța specială de judecată de pe lângă tribunalul Deva a condamnat la câte o lună închisoare într-un lagăr de muncă, pentru prețuri mai mari decât cele stabilite pe următorii:

Măruș Vilma comuna Hărbărie, Haiduc Augustin comuna Bărbănt Mare, Gros Ilie și Curdaci Dumitru comuna Ohaba, Nicoară Al. mon comuna Vărfuri Arad. Președintele tribunalului Deva a misionat în judecată următorul lot de speculanți, pentru diferite infracțiuni la legea speculei ilicite și sabotajului economic.

Becsa Ileana comuna Soara, Mbutner Adalbert, Hans Matila, Volfman Adolf, Silvasy Adalbert și Pecar Eman toți din comuna Crișeni, Tichil Ion comuna Bărbănt Mare, Florea Ioan, Pătrunțean Florin și Tamar Petru din comuna Pătrunț de jos, Susan Silvestru, Berzovits Hermina, din Deva; Oana Sofia comuna Sântohalm, Fleșcu Maria comuna Simeria, Josan Victoria comuna Râpaș, Todor Toșcă comuna Sibot.

— PENTRU INIMILE CARITABILE. Un tânăr băiat venit din Ardealul de Nord și totdeauna orfă de ambii părinți pe care l-a pierdut de mic, suferind de tuberculoză pulmonară, lipsit fiind de cele mai necesare lucruri fără de care un sprijin familiar sau ajutor financiar nu poate să-l ajute decât în inimile caritabile să-l ajute cu bani și lasă mama și le ajută puterile lui cu ban sau îmbrăcăminte.

Pentru fapta frumoasă a celui care îl vor ajuta pe patul de suferință bolnavul se va ruga lui Dumnezeu pentru sănătatea donatorilor și a familiei lor. Donațiile se pot trimite lui Rust Grigore la Spitalul de Stat Secția TBC camera 57 Săghiușoara.

— DELA PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA. Prefectura județului Hunedoara comunică întreprinderilor și instituțiilor care au evrei și pentru care solicită a fi exceptați de la munca de folos obștească de oarecare fel și de solut necesar pentru întreprinderile sau instituțiile, că în conformitate cu ordinea superioară referitoare la funcționarea Comisiei județene pentru exceptarea evreilor de la munca de folos obștească, vor cere această în scris cererile vor fi aduse prezentate Camerei de Industrie și Comerț spre a se da avizul. În cereri se vor specifica datele arătate de Ordinul Nr. 3097 — 1941 al Cabinetului Prefecturii jud. Hunedoara.

MARIREA IMPOZITELOR IN RUSIA SOVIETICA

În Uniunea Sovietică s'au mărit impozitele pe venit pentru rata războiului. Pentru țărani, impozitul s'a ridicat cu una sută procente la...

Tratatativele dela Ankara

BERLIN. Vizita ministrului german Clodius la Ankara și conversațiile sale cu cercurile economice turce sunt caracterizate de cercurile com-petente berlineze, convorbiri obiș-nuite, inerente, în strânsă corelație cu Pactul economic germano-turc, care trebuie să aducă o intensifica-re a relațiilor economice dintre am-

bele țări și care conversații trebuie să albă loc din timp. Dr. Clodius a avut câteva convorbiri importante în acest sens și continuă aceste tra-tative prin contactul personal cu cercurile corespunzătoare turcești. Menționarea că este vorba numai de un contact cu obiectiv precis,

care rămâne limitat exclusiv numai la probleme economice, nu este reliefată în mod deosebit de Ber-lin, deoarece aici se știe prea bine că personalitatea ministrului Clo-dius în calitatea lui de economist competent, lămurăște în deajuns ac-racterul acestor convorbiri.

Scurte știri externe

— Telegrama Rador —

TOKIO. Agenția DNB anunță: Re-prezentantul guvernului japonez a confirmat într-o conferință de pre-să că nu se duc negocieri între Tokio și Washington cu privire la reluarea traficului maritim.

După cum se știe traficul maritim dintre Japonia și Statele Unite este suspendat dela data când au fost cogelate.

Creditele japoneze din Statele Unite și cele americane din Tokio.

TOKIO. Agenția DNB anunță: Pur-tătorul de cuvânt al guvernului ja-ponez a declarat că nu a hotărât încă dacă ambasadorul Japoniei la Londra, d. Shigemitsu se va înapoi-a la postul său dacă nu va fi numit un alt ambasador.

WASHINGTON. Agenția Hava-s-Ofi anunță: Ducele și ducesa de Windsor vor sosi la Washington la sfârșitul lunii Septembrie. Știrea a fost dată de ambasada britanică unde vr fi găzduiți cei doi oaspeți în timpul șederii lor de 24 ore în capitala Statelor Unite. Este prima dată când ducele și ducesa vin la Washington dela căsătoria lor.

SAN SEBASTIAN. Agenția DNB a-nunță, după informații ale serviciil-lor britanice că la Barcelona conti-nuă conversațiile între reprezentan-tul dlui Roosevelt la Vatican, d. My-ron Taylor și d. Weddel, ambasado-rul Statelor Unite la Madrid. Amira-lul Leahy, ambasadorul din Vichy s'a înapoiat la postul său.

Cetățene costient de îndatoririle tale, contribuie și tu din tot sufletul la desrobirea românilor de pretu-tindeni subscriind împrumutul rein-tregirii.

TOKIO. Agenția Hava-Ofi anun-ță: D. Yoshisawa a fost numit emba-sador extraordinar al Japoniei în Indochina. D. Yoshisawa a fost mi-nistru de externe este cunoscut pentru tendințele sale moderate și a prezidat de curân delegația japo-neză la Batavia care a negociat în vederea colaborării economice în-tre Japonia și Indiile Olandeze.

Stiri diverse

— În Ungaria vor fi retrase din circulație toate monedele de argin și nichel și vor fi înlocuite cu mo-nede de aluminiu.

— Finlandezii au capturat un imens material de războiu în regi-nea Aulus. Bolșevicii n'au avut timp să distrugă orașul în urma at-cului fulgerător al forțelor finlande-ze.

— Astăzi noapte termometrul a ri-rătă la Arad 8,5 grade.

— Pe plața Aradului strugurii s-vând cu prețul de 70—90 lei.

— D. Tisso a declarat că poporul slovac va rămâne alături de Germa-nia până la capătul războiului și v-adânci legăturile de prietenie c-poporul german și mai mult.

— Să subscrii la împrumutul rei-tregrei, e o jertfă? Nui! Necare n-mân este dator să fie la postul d-comandă. Cel de acasă să-și fac-datoria când economiile lor pe-tru satisfacerea țării.

"Nici da, nici nu, -- fac rugăciuni pentru pace"

Declarațiile dlui Myron Tylor, ambasadorul președintelui Roosevelt pe lângă Vatican

BARCELONA. (Rador.) Agenția Hava-Ofi comunică: D. Myron Tay-lor, ambasadorul personal al preșe-dintelui Roosevelt pe lângă Papa Pius XII-a părăsit Marți după amiază Barcelona, plecând pentru a-și re-lua postul său la Vatican.

După cum s'a anunțat, d. Myron Taylor a avut în timpul șederii sale

la Barcelona întrevederi cu dnii Leahy, ambasadorul Statelor Unite la Vichy, Zeddel, ambasadorul Sta-telor Unite la Madrid și Murphy, ministrul Irlandei la Vichy.

Deoarece aceste întrevederi au dat loc la Interpretări felurite, zla-riștii au întrebat pe d. Myron Tay-

lor dacă șederea sa la Barcelona, urmată de călătoria la Roma în-seamnă posibilitatea deschiderii unor negocieri de pace.

— Nu zic nici da, nici nu, fac ru-găciuni pentru pace, — a răspuns ambasadorul președintelui Roose-velt.

Amărăciunea dlui Churchill

Scăderea traficului maritim e un succes?

BERLIN. (Rador.) Agenția DNB transmite: În discursul său, d. Chur-chill a mai anunțat instaurarea unei autonomii în Birmania ca fiind o in-tenție provizorie a Marelui Britanii.

Referitor la bătălia din Atlantic, el a declarat că „inamicul de pe celălalt țări al Atlanticului este je-nat într-o măsură din ce în ce mai mare de vasele de patrulare nord-americane”, repetând apoi, că da-

că Anglia nu poate să furnizeze da-te exacte asupra pierderilor sale navale din Iulie și August, acesta este din cauză ca inamicul nu tre-bue să fie încunoștințat. Se știe că dacă pierderile navale engleze au diminuat în ultima vreme, aceasta se datorește faptului că traficul ma-ritim din Atlantic a scăzut în mare măsură.

D. Churchill pretinde că aceasta

scădere ar constitui un succes, însă a prevenit pe englezi să nu creadă că marile pericole sunt înlăturate prin acest fapt.

Amiralitatea, a declarat el, nu poată să garanteze că succesele vor continua.

Războiul aduce în fiecare clipă câte o nouă surpriză, dar aceste surprize nu sunt agreabile decât foarte rar.

Aradani amendati de minist-terul economiei nationale

BUCUREȘTI. (R). Ministerul economiei naționale a sancționat cu amendă de 500.000 lei fabrica de pălării Union din Jimbolia pen-tru faptul că a vândut lâna altor

persoane decât prânizațiilor co-lectoare. Pentru aceeași faptă au fost amendati Bauer Oscar din co-muna Șimandul de jos, jud. Arad, cu 150.000 lei; Erdei Emeric din

comuna Șimandul de sus, jud. A-rad cu 60.000 lei; Sighetu Iosif din Arad cu 16.000 lei și Niedermaier Anton din comuna Șimandul de jos cu 50.000 lei.

Scandinavicii din Letonia asasinați de GPU

Stockholm. (Rador.) Agenția DNB anunță:

ZIARUL AFTONBLADET AFIRMA CA TOȚI SUPUȘII SCANDINAVICI RAMAȘI LA RIGA DUPA ANEXAREA LETONIEI DE CATRE SOVIETE, AU FOST ASASINAȚI DE CATRE GPU.

ÎN URSS:

Transfer egal cu crimă

BERLIN. (Rador.) Cu privire la știrea transferării întregii popu-lațiuni germane de pe Volga în Si-bيريا, ordonată de consiliul supe-rior al Uniunii Sovietice, agenția DNB face următorul comentariu: Acest transfer este o nouă cri-mă îngrozitoare a Sovietelor. A-vându-se în vedere totala lipsă de capacitate organizatorie și incon-știența bolșevicilor, acest transfer

echivalează cu o tentativă de nemi-cire premeditată.

Trebuie subliniat în mod deose-bit că germanii de pe Volga au dat dovadă din cele mai vechi tim-puri ale originii lor și până în pre-zent de activitate civilizatoare și de factori creatori și productivi.

Germanii de pe Volga au fost întotdeauna un popor de țărani și nu s'au ocupat niciodată cu pol-

tica. Motivele slabe prin care se ca-muflează la Moscova această ori-mă, basmul „coloanei a cincea” și eficacitatea pretențiilor mai de sa-botori, sunt prea vechi și prea u-zate.

Aceste motive au servit prea ade-sea drept justificare pentru teria-rea sângeroasă bolșevic și pentru crimele și nenunțate.

MICA PUBLICITATE

CAUT LOCUINTA modernă în centru, cu 2-3 camere și dependințe imediat sau 1 Octombrie, Plăteștii. Adresa Aurel Mădălin Bd. Regina Maria 2.

CAUT CALFA tânăr român, în branșa colonială și delicatose, căruia îi place să servească în restaurant. Primește leafă bună, întreținere completă și locuință. Adresa la ziar.

CAUT BUCATAREASA română, și pricepută la restaurant, primește leafă bună și locuință. Adresa la ziar.

COOPERATIVA Promontorul caută triciclu pentru transportat marfă. Arad, Str. Horia No. 12.

ANGAJEZ masaj medical și îngrijire. Calea Saguna 95. ușa I. 728

PREDAU cursuri de canto, pian, saxofon, jaz-după metodă. Calea Saguna 95 ușa I. 728

PREDAU limba germană, gramatică și conversație. Adresa la ziar. 731

DE INCHIRIAT cameră mobilată Eminescu 24. Informații la portier 719

CAUT CAMERA mobilată pentru două persoane, cu bucatărie sau altceva Adresa la ziar. 722

FABRICA de armament, oală strungari, frezori, sudori, ajustori, lăcătuși tinichigii. Se pot prezenta 4-7 între orele 9-10 d. m. Meisel Adalbert, Arad Str. Pionierilor No. 3. 721

DE VANZARE un cazan tras de cai M. A. No. 6 cu 7 grade. Preț 70.000 lei, se vinde și în rate. Adresa Munteanu Ion, Selesu No. 126 Jud. Arad. 720.

SE ANGEJEAZA două fețe pentru servit. Restaurantul Bora, Brătianu 2. 729

DE VÂNZARE cizme de toval ofițerești aproape noul Nr. 40-41, Pantofar Moga, Consistorului 6. 2105

DE INCHIRIAT două camere goale și antru Str. Bucur 9 723

CAUT muncitori scutiți de serviciul militar. Str. Ducea 22 727

PRIMESC calfă de croitor. Megyery Ioan, Calea Banatului 6. 730

3-4 ELEVE se primesc în gazdă la o pensionară. Str. Bogdan Duică 15. 728

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20-22. Telefon 22 24.

În apropierea centrului casă cu 4 locuințe 300 st. p., grădină 750.000 lei. — Tot acolo casă cu jumătate jug. 460.000. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 420.000. Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. — Lângă Spitalul de Copii casă cu 2 camere 200.000. — În Pârneașă casă cu 1 cameră cu 1 jug. grădină 180.000 lei. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000. Tot acolo cu 2 camere și prăvălie 350.000 lei. — 10 jug. pământ cu sâlos preț 550 mii lei.

TEROARE ROBIE IN IRAN

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul Goeteborgs Posten Publică o știre din Ankara din care rezultă, după declarațiile refugiaților Iranieni de acolo, că Sovietele exercită o mare teroare în districtele ocupate de ele. Numeroase persoane au fost arestate, iar altele împușcate fără judecată. Numai la Tebris au fost împușcați 67 Iranieni iar mai multe sute au fost arestați și în buna parte deportați în interiorul Rusiei.

CORSO Arad
Telefon 23-64

AZI

Un film de cea mai mare actualitate

Când submarinele atacă

Repr. ora 5, 7.30, 9.30.

USA CONSTRUESTE BAZE AERIALE IN AFRICA

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarele americane au anunțat că mai mulți ingineri americani s-au mutat la Monrovia (Liberia) pentru a construi acolo baze aeriene. Ei vor servi drept escază pentru avioanele americane care străbat Atlanticul de sud și Africa având o poziție orientată apropiată de coastele apusene a Liberiei și amenajate deasemenea un număr de baze.

TERMENUL PENTRU DEPUNEREA LISTELOR DE PREȚURI A FOST PRELUNDIRIT

BUCUREȘTI. (Rador.) Printr-o decizie a subsecretariatului de stat aprozicării termenul de depunerea listelor de prețuri a fost prelunțat până la data de 11 septembrie inclusiv.

URANIA

MĂINE PREMIER!

TELEFON 12-32

Două vedete adorate într'un film dinamic.
SENZATIA STAGIUNI în regia lui HENRY HATHAVAY
TYRONE POWER DOROTY LAMON

Johnny Apollo

(CARNEA DIABOLICA)

Dinamicul film de mare intensitate dramatică.

AZI ULTIMA ZII!

5, 7.30, 9.30

O fata cu noroc
cu BABY SANDY.

FORUM

AZI DESCHIDERA STAGIUNII

Cinematograful filmelor mari. CU MĂNDRIA CINEMATOGRAFIEI GERMANE!

Telefon 27-10.

Un film închinat glorioasei aviații Germane de pe frontul de Est a marilor izbânzi aviatice Germane cari au dus și la nimicirea badelor bolșevice între ODESA și NICOLAEWI



Afară din program Jurnalul de războiu ONC Nr. 6 și Jurnalul UFA cu MOSCOVA IN FLACARI". Reprezentanțele la 5, 7.15 și 9.30

Cumpărăm sticle

de 1 litru, pentru 10 lei. Fabrica „FLORA” Arad.

Tudor Dumitru et Co. S. I. N. C.

Confecțiuni pentru dame ARAD, STR. METIANU No. 4.
Pardisouri pentru dame și paltoane de lână cu prețuri etine.

Stefan Polonyi

Magazin de mobilă ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 28.
Dormitoare, sufragerii și alte mobilă moderne cu prețuri etine.

EVREI SI FRANTA

PARIS. (R.) Agenția DNB transmite: La Paris a fost inaugurată expoziția „Evreii și Franța”. Este expus un vast material documentar privitor la infiltrarea evreilor în posturile de comandă ale Franței.

DACTILOGRAFA angajez imediat. Dr. Harăguș, notar public, Regina Maria 20. 733

Arad caută un local unde pot mânca mai estin și bun, unde pot bea un pahar de beaură bună și estină.

Eftin și bun

găsiți la

MICUL Restaurant

Grănicerul

proprietar

Petru Ruja

STR. MAREȘAL AVARESCU 3.

20 metri dela Piața Avram Iancu.

Telefon 21-86.

Toți oamenii cu afaceri cari vin la

Cărți școlare și rechizite

de toate categoriile în mare acordiment la Librăria Germană



DEUTSCHE BUCHHANDLUNG ARAD

ARAD, STR. EMINESCU No. 28.

SUCIU

magazin de ghele, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.

Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Moscova și Petersburg sub ploaia bombelor germane

BERLIN. (Rador.) Mici formații germane de avioane de luptă au atacat în noaptea de luni spre marți obiective importante din punct de vedere al războiului situate la Moscova.

O fabrică de automobile a primit mai multe lovituri directe. Se semnalează mai multe incendii. O importantă formație de avioane germane de luptă a atacat depozitele de aprovizionare din orașul încercuit Petersburg. Atacul s'a soldat cu bune rezultate.

Vapor american scufundat în Marea Roșie

Washington (Rador) Agenția Havas Ofi comunică:

DEPARTAMENTUL DE STAT ANUNTA CA UN VAPOR DE COMERT AMERICAN A FOST SCUFUNDAT DUMINECA IN MAREA ROSIE DE O BOMBA ARUNCATA DINTR'UN AVION.

Este imposibil să se mai creadă în victoria britanică

Madrid (Rador) Agenția Stefanj transmite:

Ziarele Spaniole publică în prima pagină un articol apărut în revista engleză Newstatesman and Nation în care se afirmă că este imposibil să se mai creadă într-o victorie britanică în Europa după atâtea numeroase succese ale Axel.

Ziarele Spaniole comentând acest articol declară că el reprezintă pesimismul ce domnește în Anglia.

Kievul în pragul atacului german

BERNA. (Rador.) Agenția Stefanj anunță: După știri venite din Moscova, în capitala Sovietelor nu s'a pomenit despre pierderea Schlüsselburgului.

Se recunoaște însă că Petersburgul este tăiat de Moscova și că orașul Kiev așteaptă la rândul său să fie atacat de armatele germane.

Anglia a ocupat Spitzbergul!

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță: După cum rezultă dintr-o informație a agenției Reuters, forțe britanice și canadiene au debarcat de curând la Spitzberg.

O mare parte a minerilor de acolo și a familiilor lor au fost evacuați în Anglia unde vor fi folosiți în interesul sforțărilor de război făcute de aliați.

Wladivostok - poarta Extremului Orient

Inercarea de a transmite livrări militare din Statele unite în Uniunea Sovietelor, atrage atenția lumii întregi asupra portului Wladivostok, care este cel mai avansat post al Uniunii Sovietice față de insulele nipone.

tokului, în puternice fortărețe maritime. Cu toate acestea și cu toate fortificațiile întreprinse și staționarea unei părți a flotei de război. Wladivostokul are o situație deosebit de critică. Orașul a constituit pentru ruși o deziluzie amară. El se află într-o adevărată cursă de șoareci, deoarece se găsește pe coasta unei mări care este încercuit de insulele Japoniei până la Sahalin. Portul este 110 zile pe an înghețat și traficul maritim poate fi menținut doar prin întregirea numeroaselor vase spărgătoare de gheață. Dacă ne mai gândim și la scurtele distanțe care o despărț de orașele japoneze, de Tokio, sunt în linie dreaptă 1100 km., Osaka 1050, Nagasaki 1400 Dairen 1050 km. abstrăgând de apropiata graniță a

Manciuriei și a peninsulei Korea. Tenacitatea și elanul cu care odinoară se îndreptau rușii spre Orient, nu constituiau doar o simplă „goană după graniță” ci mai mult o goană spre marea liberă. Doar la 35 ani după întemeierea sa, a fost legat Wladivostokul de Rusia europeană printr-o linie de cale ferată, care a fost construită pe teritoriul chinezesc al Manciuriei. Nu mai în timpul războiului mondial s'a construit o nouă cale ferată pe teritoriul rusesc, care ocotea granițele Manciuriei.

Wladivostokul care se află în bătaia tunurilor japoneze a pierdut în urma poziției sale critice conducerea politică și administrativă a Extremului Orient, care s'a mutat în localitatea Kabarowsk — 600 km. mai la nord — unde se

găsește și conducerea armatei ruse din Extremul Orient. Dar și cele mai importante industrii au fost mutate mai înspre centru. Astfel o bună parte a trecut la Komsomolsk pe cursul de jos al Amurului, care deține fabrici de avioane, arme și ciment, cât și șantiere navale. În regiunea Blakovenscen kuluj se lucrează cu febrilitate la crearea unui combinat industrial după modelul Njeprostroului.

Problema circulației în această regiune îndepărtată și amenințată prin apropierea Japoniei a fost rezolvată prin crearea unei rețele aeriene, care a fost inaugurată în cursul acestui an și leagă Moscova de orașul Anadir, situat pe strâmtoarea Bering. Însă se urmărește cu tenacitate și crearea unei căi maritime din Murmansk până în Marea Galbenă. Un ministru creat special în vederea acestui scop are misiunea de a deschide această cale importantă pentru circulația normală. Pentru moment însă lucrurile sunt departe de a se bucura de o realizare deplină.

Zarurile n'au căzut încă. Dar în eventualitatea serioasă a unui transport al Statelor Unite peste Wladivostok în vederea ajutorării Uniunii Sovietelor, ar putea să deslănșurască ușor furtuna în Pacific permițând Japonezilor să ocupe portul Wladivostok și regiunea până la Jakuts.

IMPORTANT PENTRU RADIOFONISTI

ARAD. Eri au sosit în localitate șase comisii de control la radio.

Celor găsiți în neregulă (clandestini, restanțieri), precum și celor ce nu mai au aparate și nu s'a făcut anularea, li se vor dresa acte de contravenție aplicându-li-se amendă între 3560 și 7200 lei.

Idem și cei ce s'au mutat dintr-o stradă în altă, vor fi amendați cu lei 1500 dacă nu s'a făcut schimb de domiciliu.

Pentru evitarea acestor neplăceri, sfătuim pe toți cei vizajați, a se prezenta la of. PTT biroul Radio, pentru a intra în legalitate.

PE UN SOLDAT ITALIAN CARE SE AFLA PE FRONT DUMNEZEU I-A BINECUVANTAT CU AL OPTSPREZECELEA COPIL

Opt din fiii acestui prolific soldat, luptă pe diferitele fronturi Bersallerul Bovolenta Umberto, în civilitate olar, a primit pe front zilele trecute, știrea că Dumnezeu l-a binecuvântat cu al optsprezecelea copil.

Olarul Bovolenta s'a căsătorit acum treizeci și doi de ani și de atunci a avut optsprezece copii, dintre care opt luptă pe diferitele fronturi ale Italiei: cinci fac parte din infanterie, doi din trupele de geniu și unul din trupa aviației; patru fete ajută pe mama lor la atelierul de olărie; trei urmează încă la școală, iar trei sub vârsta de șase ani stau acasă pe lângă fetele mamei.

Umberto Bovolenta care este tot atât de viteaz bersaller după cum este iscusit și plin de bun gust, olar, constituie un exemplu tipic al Italiei prolifiche, muncitoare, viteze și luminate. Nu trebuie să uităm că, pe cuprinsul Peninsulei, oamenii ca Bovolenta nu sunt deloc rari.

(ESS) În 1880, s'a înființat orașul Wladivostok, și în același an a fost atribuit în urma acordului de la Peking, Rusiei. El constituie orașul cel mai modern al Rusiei în Extremul Orient cu — 100.000 locuitori, situat în golful cel Mare. Orașul are o mișcare pașnică și una războinică. Este un oraș însemnat „Stăpânește în Orient”. Prin Wladivostok se împlinește cantități însemnate de zahăr, petrol, lută, sare și material de cale ferată. Deține o Universitate importantă, are o mare bibliotecă, numeroase fabrici și șantiere navale.

Are misiunea războinică a portului Wladivostok primează. În 1904 a fost construit portul de război, și rușii au transformat în orașul Pusan din fața Wladivo-

Ultima oră

Tratament si tratament...

BERLIN. (Radior). Se publică următorul document elocvent, care arată omenii cu care sunt tratați soldații ruși luați prizonieri:

22 August 1941. Bună ziua Niura, Jenea, Valda și Raia,

Vă comunic, că deocamdată sunt în viață și sănătos însă nu știu până când. La 18 August 1941 v'am

trimis o carte poștală din spitalul românesc în care scriam că atunci când am fost rănit în piciorul stâng de patru ori și la cap de trei ori, m'au ridicat soldații români și m'au dus la spital, astfel mi-au salvat viața, și pentru aceasta le sunt recunoscător. Rănilile toate sunt deja cicatrizate.

Niura să mi scrii toate noutățile

le din satul nostru, cine a venit acasă. Când războiul se va termina voi veni acasă și îmi voi da răscul. Complimente tuturor cunoscuților și rudelor. Scriu acestea în pat. La revedere. Te sărut de mult te iubesc. — Acțilicov.

Această scrisoare a fost adresată de bolșevicul rănit soțului sale din regiunea Odessei.

Gandhi a fost internat

BERLIN. (R.) Știrea despre internarea lui Gandhi, aflată în cursul zilei de ieri, n'a produs în Berlin o impresie prea mare. Ea este considerată ca un semn al neliniștii și nesiguranței britanice în acest sector.

Germanii de pe Volga transferați în Siberia

BERNA. (R.) Agenția DNB anunță: Ziarul Exchange Telegraph anunță din Moscova că, consiliul suprem sovietic de sub președinția lui Kalinin a decis transferarea în Siberia a tuturor germanilor de pe Volga.

Activitate normală pe frontul de răsărit

BERLIN. (R.) În ultimele zile pe întreg frontul a continuat activitatea conform planurilor stabilite, reușind să se facă, în sectorul de nord 2156 prizonieri și 268 care de luptă. În același sector o divizie a capturat 1400 prizonieri, 60 care de luptă și

102 tunuri. În sectorul central al frontului, au fost capturați de asemenea numeroși prizonieri, care blindați și tunuri. În sectorul Kiev au fost capturați 2000 prizonieri și 40 tunuri, printre care o baterie în plină funcțiune.

În limanul Niprului, la sud de Cherson, o vedetă a încercat să pătrundă în port spre a debarca câteva unități militare, dar a fost scufundată îndată ce a pătruns în apele limanului.

Nu din Spitzberg va putea fi invadată Europa!

BERLIN. (R.) Ocuparea insulei Spitzberg de către englezi nu a produs la Berlin nicio impresie. Spitzberg este un teritoriu lipsit de orice importanță militară sau economică, nelocuit și bătut de un frig groaznic. În cercurile berlineze se precizează că nu dela Polul Nord va putea pregăti Anglia invazia Europei.

Reluarea circulației trenurilor între Turcia și Bulgaria

SOFIA. (R.) Agenția DNB anunță din Sofia, că legăturile feroviare între Bulgaria și Turcia vor fi restabilite, prin Adrianopole la 1. Octombrie.

Englezii recunosc pierderile suferite noaptea trecută

BERLIN. (R.) Ziarele germane subliniază grelele pierderi suferite de armata britanică în cursul atacului dat asupra Berlinului în noaptea de 7—8 Septembrie. Pierderile au fost atât de mari încât

ele au fost recunoscute și de englezi. Se evidențiază că succesele engleze sunt disproporționate față de pierderile suferite. Reportajele engleze despre acest atac sunt pline de fantezii și dacă numai un

sferț din conținutul lor ar fi adevărat, ar însemna că englezii sunt stăpâni absoluți ai spațiului european, ceea ce însă, după cum se știe reprezintă numai o dorință.

Finlanda nu începe pace separată cu URSS

BUCUREȘTI. (R.) Legația Finlandei este autorizată să declare categoric că toate svornile care pretind că Finlanda ar fi gata să încheie o pace separată sau un armistițiu cu URSS, sunt complet lipsite de temelie.

SPORT

— Rapid, din Timișoara, este vorba să se retragă din Cupa Basarabiei Gruparea germană, — după informațiunea noastră, — va juca în cadrul grupărilor germane din Banat.

— Ripensia pierde trei dintre cei mai valoroși jucători ai săi.

— Duminică la Timișoara vor avea loc două meciuri în cadrul Cupel de război: CFR—SSMR și Ripensia—Electrica. Amândouă partidele se dispută pe arena Banatului. Pe programul din districtul timișorean mai figurează partida UDR—Vulturii, la Reșița și Rapid—Chinezul, pe arena Rapid.

— Duminică încep luptele și în districtul Arad. Programul complet a fost dat publicității în numărul ziarului nostru de ieri.

— Echipele în deplasare vor susporta cheltuielile din propriul buget.

— Mica a jucat o partidă cu Câșana CFR—Arad în vederea programului oficial de Duminică și a învins cu 10:1.

— La Viena se va disputa Duminică un match Berlin—Viena.

— La districtul timișorean va funcționa și un campionat districtual, cu participarea grupărilor nelucrate în Cupa de război.

— Și la Arad va lua ființă un asemenea campionat deopotrivă cu acela al juniorilor, care vor începe la o dată ulterioară.

CHILI NU STABILEȘTE LEGATURI DIPLOMATICE CU URSS

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că republica Chili, contrar știrilor lansate de englezi, nu va stabili legături diplomatice cu Uniunea Sovietetică.

OFITERII SI SUBOFITERII INVALIDI RĂMÂN IN ACTIVITATE

BUCUREȘTI. (R.) Conform ordinului dlui Mareșal Ion Antonescu, ofițerii și subofițerii activi deveniți invalizi în actualul război, vor rămâne în cadrele active, dându-le încredințări în raport cu invaliditatea lor. Drepturile la înaltare vor stabili ulterior.

DOMNISOARA din familie bună angajează lângă 1—2 copii, fără mamă. Se duce și în provincie. Adresa la ziar.

DOAMNA se oferă să dea lecții de limba germană în schimbul lecțiilor de limba română, la intelectualii doamnă. Adresa la ziar.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziaritilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Președinte: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Șosea Eminescu Nr. 3. Telefon No. 194. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia Nr. 9. et. I. 14. — Telefon: 22-61. Tipografia „CREDINTA” Arad.